
 

ح   للصف الثامن  3-2المعيار شر
 علاقة التفصيل والإجمال ( –تيجة العلاقة الصحيحة من مثل علاقة ) السبب والن ا حدد من الخيارات المقدمة إليهت -

 :  الجمل يمكن توضحيها على النحو التالي
ن  بالنسبة للعلاقات بي 

 السبب والنتيجة -أ
. من مثل : : ما يؤدي إل حدوث أمر أو نتيجة. السبب ي دروسي

ن
 ف

ُ
 عن العلماء.    اجتهدت

ً
ا  قرأ المعلم كثي 

ء.  النتيجة ي
تب على حدوث الشر  النجاح.               : ما يير

ُ
ي تقديم درسه.                   فحققت

ن
 فأبدع ف

 أما فيما يخص علاقة التفصيل والإجمال فهي كالتالي : 
 . فصول السنة أربعة ات مختصرة ، غي  واضحة ، وغي  مفصلة لأجزاء الموضوع. هو صياغة الفكرة بعبار :  الإجمال

ن من خلاله م:  التفصيلأما   الصيف،الخريف،الشتاء . عالم الموضوع  بحيث تتضح أجزاؤهفهو صياغة الفكرة بنحو نتبي 
ي مجالات عدة:  من مثل -

ن
 رافيا والصيدلة. غ، منها : علم الفلك والج أبدع ابن سينا ف

 ( إجمال) ما تحته خط بما بعده علاقة فعلاقة                                  
 (  تفصيل لما قبله) علاقة  ا: بما قبله الجملة الثانيةأما علاقة *                      

 تدريب: 
-  : ي

ر
ي علاقة الجملة المخطوطة بما قبلها ، أو بعدها فيما يأت

ر
 أحدد فيما يأت

 (تفصيل  –إجمال –نتيجة  –. ) سبب  وجد من جد  -
 (تفصيل  –إجمال  –نتيجة  –. ) سبب فاطمة وعائشة وخديجةكرمت المعلمة ثلاث طالبات:   -
.  أولاده، ففرح  رجع الأب من سفره -

ً
 شديدا

ً
 (تفصيل  –إجمال  –نتيجة  -) سببفرحا

ي اليوم وال -
ن
 إجمال( –تفصيل  –نتيجة  –.) سبب وهي : الصبح ، الظهر، العصر..  لةليفرض الله علينا خمس صلوات ف
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ي الأرض كل مقومات الحياة للإنسان
ن
ه من الكائنات الح ) أودع الله ف ية المتنوعة أدت وغي  ية ، لكن الأنشطة البشر

بة مما يهدد سلامة البيئة . والكويت جزء من  ي الهواء والماء والير
ن
 ف
ً
ي سببت تلوثا

إل ظهور الكثي  من المشكلات التر
فة لم بة بالنفط ، لذا برزت جهود مشر ي منها تلوث الير

ن لحلها هذا الكوكب تتأثر بيئتها بمشكلاته والتر ن كويتيي  عي  خير
ن منحته إدارة   حي 

ً
ي الذي رفع اسم الكويت عاليا ي المهندس مشاري المطي 

ع الكويتر ن للمخير ،فكان الإنجاز المتمي 
ي إبريل 

ن
اعات ف ة 2018معرض جنيف الدولي للاخير ن اعه تقنية متمي 

ي مجال البيئة نظي  اخير
ن
م الجائزة الذهبية ف

بة الملوثة بالنفط واخ ي المعرض(. لتنقية الير
ن
ن من دول العالم المشاركة ف عي  ن العديد من المخير تارته من بي   

 
ي  -أ

                                                                                                                          : أختار الإجابة الصحيحة مما يأتر
  (للعبارة الآتية : ) الكويت جزء من هذا الكوكب تتأثر بيئتها بمشكلاته (

ً
ي تكون ) تفصيلا

 1- أحدد العبارة التر
ي الأرض كل مقومات الحياة للإنسان -

ن
ن لحلها  برزت جهود  –                       . أودع الله ف ن كويتيي  عي  فة لمخير . مشر  

ية  - بة بالنفط  –                 أدت لظهور الكثي  من المشكلات. الأنشطة البشر ي منها تلوث الير
. والتر  

اعات الجائزة الذهبية(   - منحته إدارة معرض جنيف الدولي للاخير
ً
 2- ) رفع اسم الكويت عاليا

 علاقة العبارة الثانية بالأول فيما سبق هي : 
  تفصيل لما قبلها ( –لما قبلها  نتيجة –لما قبلها  سبب –لما قبلها  إجمال)                        
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